

# Neonacismus na vzestupu – německý vůdce

 [rt.com/news/591381-germany-neo-nazism-rise-scholz/](https://rt.com/news/591381-germany-neo-nazism-rise-scholz/)

Olaf Scholz řekl, že pokračující masové veřejné protesty proti krajně pravicovým politickým stranám „činí naši demokracii silnou“

Kancléř Olaf Scholz (SPD) čeká na terase Marie-Elisabeth-Lüders-Haus na začátek letního rozhovoru ARD „Report from Berlin“ dne 3. července 2022 © Getty Images / Christoph Soeder / aliance obrázků prostřednictvím Getty Images

Německý kancléř Olaf Scholz v sobotu varoval před nárůstem krajně pravicových nálad ve své zemi, přibližně 79 let ode dne, kdy sovětské jednotky 27. ledna 1945 osvobodily vyhlazovací tábor Osvětim.

V zaznamenaném poselství doručeném v době, kdy Německo oslavovalo Den památky obětí holocaustu, Scholz varoval, že se často objevují „nové zprávy“ o tom, co popsal jako „neonacisti a jejich temné sítě“.

Scholz – německý vůdce od prosince 2021 – ve svém projevu také varoval před rostoucím pravicovým vlivem v zemi, která zůstává trvale spojena s její temnou historií nacismu.

„Současně získávají půdu pod nohama pravicoví populisté,“ řekl Scholz, „přizívají strach a rozsévají nenávisť,“ a dodal, že „tento vývoj není něco, co prostě musíme přijmout“.

Scholzovy komentáře přicházejí uprostřed záplavy veřejných protestů v Německu proti krajně pravicovým politickým stranám. Tisíce lidí vyšly v sobotu do ulic města Düsseldorf na západě země, poslední masovou demonstraci vyvolaly zprávy, že se vysocí představitelé pravicové strany Alternativa für Deutschland (AfD) účastnili diskusí, které navrhovaly masové deportace imigrantů narozených v zahraničí. .



Přečtěte si více

Putin slibuje, že nacismus nadobro vymytí

„Miliony občanů vycházejí do ulic ve prospěch demokracie, respektu a humanity jeden k druhému,“ řekl Scholz na adresu nepokojů. „Je to soudržnost demokratů, která dělá naši demokracii silnou. Ukázat to sebevědomě na veřejnosti – jak se to děje nyní – je dobrý pocit.“

Scholz také vzal na vědomí střeďeční rozhodnutí německého ústavního soudu, které omezilo státní financování radikálně pravicové strany Die Heimat. Je to poprvé v historii, kdy Berlín odstranil finanční podporu politické straně, aniž by ji přímo zakázal.

Loni v říjnu AfD dosáhla silných volebních výsledků ve dvou západních státech v Německu, převážně díky zvýšeným obavám z imigrace v zemi. To přimělo politologa Karla-Rudolfa Kortehe, aby tehdy řekl, že verdikt v průzkumech veřejného mínění odráží, že „v německém politickém diskurzu probíhá pravicový posun“.

AfD je podle BBC druhá v celostátním průzkumu s přibližně 20% podporou a první (30%) ve třech státech východního Německa, kde se mají koncem tohoto roku konat regionální volby.

Přibližně 1,1 milionu lidí – včetně asi 15 000 sovětských válečných zajatců – bylo zabito v koncentračních a vyhlazovacích táborech Osvětim mezi květnem 1940 a jeho osvobozením Sovětským svazem v lednu 1945.